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„Víz víziók” és „Természeti adaptációk” - 2017
A villamosmérnöki diplomát szerzett Gábor Dénest többek között a plazmajelenségek elmélete foglalkoztatta. 1933-34 között a TUNGSRAM kutatójaként dolgozott, majd érdeklődése végleg az elektronoptika felé fordult. 1947-ben alkotta meg a holográfiát, amelyben elért eredményeiért 1971-ben fizikai Nobel-díjjal jutalmazták.

A 60-as évektől kezdve figyelmét mindinkább az emberiség jövője kötötte le. Ekkor születtek a „Találjuk fel a jövőt”, a „Tudományos, műszaki és társadalmi innovációk”, az „Érett társadalom” c. könyvei.

A jövő alakulásával kapcsolatos gondolkodás népszerű a fiatalok körében, amelyet korábbi pályázataink kedvező fogadtatása is bizonyít. Ez inspirálta a Kuratóriumot arra, hogy rendszeressé tegye a középiskolások körében a gondolkodásra sarkalló felhívásait. 
A NOVOFER Alapítvány, a reál tárgyak magas szintű elsajátításának ösztönzése érdekében „Víz víziók” és „Természeti adaptációk” címmel hirdette meg a Gábor Dénes Ösztöndíj pályázatot a hazai és a határainkon túl élő, magyarul tudó középiskolások körében.

Örömünkre szolgált, hogy az Eötvös Loránd Fizikai Társulat, a KELLO Könyvtárellátó Kft., a Kutató Diákok Országos Szövetsége, a Kutató Tanárok Országos Szövetsége, a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége, a Messzehangzó Tehetségek Alapítvány, a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács, és a határainkon túl élők tájékoztatásánál a Rákóczi Szövetség is segítette a pályázat népszerűsítését. A felhívás megjelent a világhálón is. 
A vállalkozó kedvű diákok az alábbi három témakörben fogalmazhatták meg víziójukat:

· Az ivóvízkészlet csökkenésének, a hozzáférés területi egyenlőtlenségének követ-kezményei, a káros hatások megelőzésének lehetőségei

· A vízbőség (árvíz, belvíz) és a vízhiány (aszály) innovatív kezelése

· Természeti megoldások alkalmazása mesterséges környezetben (bemutathatták, hogy az emberiség számára milyen területeken és hogyan lehetne alkalmazni az élőlények „megoldásait”. Például: bogáncs – tépőzár; vízcsepp – áramvonalas autó; cápabőr pikkely – úszódressz)

A hazai és a külhoni középiskolákból jelentkezett diákok 4/5-e határidőre benyújtotta pályázatát. A dolgozatok kb. 1/3-ad arányban oszlottak meg a témakörök között.  

A kizárólag jeligével azonosított pályázatokat két fordulóban, egységes szempontok alapján, pontozással értékelte közel harminc elbíráló. Az elbírálásra Gábor Dénes-díjas szakemberek, középiskolai tanárok és a Simonyi Szakkollégium hallgatói vállalkoztak. A pályázók és az elbírálók közötti összeférhetetlenséget kizáró módon csoportokba sorolt pályázatok végső sorrendjét az  elbírálók által adott pontok átlaga határozta meg. 

A Zsűri javaslatára kiválasztott tanulók további tanulmányait a NOVOFER Alapítvány, a programot támogató szervezetek felajánlásaival, Gábor Dénes Középiskolai Ösztöndíjjal segítette.

100 e Ft-os ösztöndíjban részesült:

Simon Zsófia, a Szegedi Tudományegyetem Gyakorló Gimnázium és Általános Iskola tanulója,
70 e Ft-os ösztöndíjban részesültek:

Kovács Kinga, a kisújszállási Móricz Zsigmond Református Kollégium, Gimnázium, Szakközépiskola és Általános Iskola tanulója, felkészítő tanára Radicsné Áy Emese, 

Springer Barnabás a pécsi Leőwey Klára Gimnázium tanulója, felkészítő tanára Hegedűs János.  
50 e Ft-os ösztöndíjban részesültek:

Czinege Johannán Benjámin, a budapesti Bornemisza Péter Gimnázium tanulója, felkészítő tanára Eggendorferné Bagyarik Cecília,
Forczek Bianka, a székesfehérvári Tóparti Gimnázium és Művészeti Szakközépiskola tanulója, felkészítő tanára Kovácsné Kovács Ágnes,
Kele Anna, a Szegedi Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium tanulója, felkészítő tanára Gutai Zita, 

Szilágyi Borbála, a debreceni Medgyessy Ferenc Gimnázium és Művészeti Szakközépiskola tanulója, felkészítő tanára Földiné Ádámkó Eszter.
30 e Ft-os ösztöndíjban részesültek:

Ilia Bence és Puskás Rebeka, a magyarkanizsai Beszédes József Mezőgazdasági és Műszaki Iskolaközpont tanulói, felkészítő tanáruk Bálint Nóra,
Lévai Emese, a budapesti Ferences Szent Angéla Általános Iskola és Gimnázium tanulója,

Nguyen Huong Giang, a budapesti ELTE Trefort Ágoston Gyakorló Gimnázium tanulója, felkészítő tanára Heszlényi Judit,
Szatmári Eszter Zita, a székesfehérvári Vasvári Pál Gimnázium tanulója, felkészítője Csordásné Marton Melinda tanár,
Tóth Artúr, a győri Kazinczy Ferenc Gimnázium tanulója, felkészítő tanára Baloghné Bodó Genovéva,
Zsuppán Mercédesz, a győri Krúdy Gyula Gimnázium tanulója, felkészítő tanára Stark Melinda.
A középiskolai ösztöndíjasok megkapták az OTDT által adományozott „Tehetség útlevelet” is.
Gábor Dénes: Találjuk fel a jövőt! című könyvét ítélte oda a bíráló bizottság
Fejes Tamás Gábor, Korkmaz Onur, a szentesi HSzC Pollák Antal Szakképző Iskola,

Gulyás Ádám, Káposzta Kyra, és Szórád Réka a Zentai Gimnázium,

Morvay Panni Lili a debreceni Medgyessy Ferenc Gimnázium és Művészeti Szakközépiskola,

Salamon Tímea a csíkszeredai "Kós Károly Szakközépiskola, 

Sjerps Annette a Gödöllői Református Líceum Gimnázium,

Zaszlavik Hanna a budapesti Bornemisza Péter Gimnázium tanulóinak.

Különdíjakat ajánlott fel a Rákóczi Szövetség (Salamon Tímea, Szilágyi Borbála, Szórád Réka) és a Messzehangzó Tehetségek Alapítvány (Czinege Johannán és Springer Barnabás) is. 

Pitlik Marcell, a gödöllői Premontrei Szent Norbert Gimnázium tanulója, kiemelkedő matematikai tudása és képességei elismeréseként matematikai különdíjban részesült. Felkészítő tanára dr. Seres István volt.
A kétévente odaítélhető Gábor Dénes Országos Tudományos Diákköri ösztöndíjat Gálai Bence, a BME mérnök informatikus hallgatója nyerte, aki a Pannon Egyetem által szervezett XXXIII. Országos Tudományos Diákköri Konferencia Informatika Tudományi Szekciójában, az információ technológia terén nyújtott tudományos kutatási eredményeiért érdemelte ki a műszaki tanulmányait inspiráló elismerést. 

Dolgozatának címe: Személyazonosítás és eseményfelismerés LiDAR szenzorral.
A középiskolai és az OTDK ösztöndíjat 2017. június 8-án, az MTA Felolvasó termében tartott ünnepség során vehették át a diákok.
A díjak átadásában közreműködött Bokor József akadémikus, az MTA alelnöke, Csépe Valéria akadémikus, a köznevelés tartalmi megújításáért felelős miniszteri biztos, Gyulai József akadémikus, az Alapítvány kuratóriumának elnöke, Szendrő Péter professzor, az Országos Tudományos Diákköri Tanács elnöke.

A támogatók különdíját a Rákóczi Szövetségtől Kun Ferencz, az országos szervezet alapító tagja és kurátora, valamint Surapka Borbála, a Messzehangzó Tehetségek Alapítvány Szakmai Tanácsadó Testületének tagja adta át.

Az Alapítvány kuratóriuma nevében itt is köszönetet mondunk a közreműködőknek, akik önzetlen munkájukkal segítették a pályázat meghirdetését, népszerűsítését majd elbírálását, és támogatóinknak, akik nélkül nem juttathattunk volna ösztöndíjat a tehetséges tanulóknak.

A program támogatói:
„Budapest Bank Budapestért” Alapítvány, 
ALTEO Energiaszolgáltató Nyrt., Aluinvent Zrt., ANK Autós Nagykoalíció, 
BHE Bonn Hungary Kft., DARHOLDING Kft., 
EMIKA Elektromechanikai Zrt., ERICSSON Magyarország Kft., 

Karsai Műanyagtechnika Holding Zrt., Lambda-Com Kft., 

Magyar Tudományos Akadémia,

NOVOFER Távközlési Innovációs Zrt., SEMILAB Félvezető Fizikai Laboratórium Zrt. 

Szakmai együttműködő partnerek:

BME Simonyi Károly Szakkollégium, Eötvös Loránd Fizikai Társulat,

KELLO Könyvtárellátó Kft., 

Kutató Diákok Országos Szövetsége, Kutató Tanárok Országos Szövetsége,

Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége, 
Messzehangzó Tehetségek Alapítvány, Nemzeti Tehetségsegítő Tanács,
Országos Tudományos Diákköri Tanács, 
Rákóczi Szövetség
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